

真接地气,星级酒店外摆进地铁

市民反馈定价亲民,通勤路上会带一份



市民排队购买。记者蒋娇娇

第一现场

傍晚四点半,南通轨道交通1号线文峰站厅的“便民服务点”前已排起长队。雪白的五丁包、酱色的苏式熏鱼、油光锃亮的脆皮乳鸽……各色老字号招牌美食整齐陈列,“当日现做·限量供应”的标牌格外醒目,为晚高峰的地铁站添了几分烟火气与人情味。

政务中心站的便民点同样热闹。从政务中心下班路过的陈晓霞正扫码支付,手中餐盒里的熟食还冒着热气。她告诉记者:“这里的餐点定价亲民,不少路过的上班族都会顺手带一份,销路相当不错。”

“目前销量比较好的是玫瑰豉油鸡、糖醋排骨、香酥鱼排、果木烤鸭,受欢迎的爆款菜品会返场,每周会保留当周畅销菜。”金石酒店餐饮部负责人陆健健介绍,素菜10多元,荤菜20多元,绝大部分菜品控制在30元以内。如今,金石大酒店在门口和地铁站内均开设外摆,受到市民欢迎,“让老百姓以平民化价格享受到星级酒店的菜品和服务”。

而两公里外的1、2号线文峰站换乘大厅,老字号文峰饭店的便民点前更是人头攒动。“每天下午四点准时出摊,不到六点就卖得差不多了。”文峰饭店餐饮部经理严青一边给顾客递纸巾一边说。为保证口感,所有点心、菜品均当日现做,由保温箱和酒店餐车运至地铁站。严青的记事本上密密麻麻记着乘客的各类建议:“要低盐菜品”“希望有素食选项”……他透露,进驻地铁2周以来,该便民点单日营业

额最高达2万元。作为酒店首次尝试外摆,他们每周都会更新菜单,满足市民不同口味需求。

“我就是过来凑热闹,想说贵了就直闪人。没想到价格还行,和外面差不多,能接受。”家住学田北苑的师先生是第一次来,购买了酱牛肉、五香豆、大排、五丁包和肉包,总共花了126元。他住在地铁站旁,以前路过文峰饭店从没光顾,经邻居推荐才来尝试。“现在地铁站里能买到热乎乎的老字号菜,踏实!”

记者在现场看到,价目表上“文峰酱牛肉48元”“五香兰花干12元”“芝麻脆皮鸡28元”等字样明码标价,餐饮工作人员穿戴整齐,递餐时还会套上食品袋。“这些都是新鲜做的,卖完就收摊。”工作人员边补货边说。

相比普通街边摊,不少市民对五星级酒店外摆表现出更强的信任感:“有酒店品牌背书,卫生条件更放心”“不必担心食品安全问题无处追溯”“只要品质稳定,销路自然畅通”“只要食品质量安全,相信会受大众热捧”。

两家酒店餐饮部负责人均表示,通过外摆摊位将优质美食以亲民的价格推向市场,是酒店主动适应市场需求、贴近消费者的务实举措,既满足了消费者对高品质美食的追求,也提供了新颖的消费体验。

“此次联合两家知名餐饮企业设点,是继无障碍设施、特色服务后又一便民举措。”南通轨道交通运营公司客运中心安全技术室副主任苏洋介绍,两个站点瞄准傍晚通勤族,精准对接乘客需求。所有餐品当日现做、限量供应,接下来会根据市民的反馈不断作出调整。

本报记者蒋娇娇 本报实习生顾珈宁

全国珠心算比赛中收获多个奖项 我市小小“神算子”闪耀全国赛场

晚报讯 7日~8日,中国珠算心算协会第七届全国珠心算比赛在山西太原举行,我市42名珠心算选手分别代表江苏队和中国珠算博物馆队参赛,创下佳绩。江苏代表队斩获少儿A组、C组、D组团体特等奖,以及少儿B组、幼儿组团体一等奖;中国珠算博物馆代表队则获得少儿B组、C组、D组三个组别的团体一等奖。

本届比赛是中国珠算心算协会实施新比赛规则的第一年,设置七个组别,涵盖加减算、乘算、除算、开平方算、账表算、听心算、马拉松算、闪电算、障碍算、珠码秒记等多个项目,来自全国37个代表队的726名选手同台竞技。

经过激烈的比拼,南通开发区实验小学教育集团的施轩宇和如东县丰利镇丰利小学的王晨瑄、何桑羽分别夺得少儿A组、C组、D组个人全能冠军。此外,我市多名参赛选手分获相关组别个人全能一、二、三等奖。

珠算是中华民族珍贵的历史文化遗产,被誉为中国的第五大发明。多年来,市财政局与市教育局密切配合,以南通中国珠算博物馆为阵地,以传承中华优秀传统文化、提升少年儿童综合素养为目标,积极组织开展少儿珠心算教育实验。目前,全市共有26所珠心算实验学校、近2万名学生学习珠心算。

记者王玮丽

崇川区启动HPV、带状疱疹疫苗接种惠民活动 进口疫苗费用首次减免

晚报讯 近日,崇川区正式启动适龄人群HPV疫苗及带状疱疹疫苗接种惠民活动。此次活动的一大亮点是,首次对进口四价HPV疫苗、进口九价HPV疫苗以及进口带状疱疹疫苗的接种费用实施减免优惠,为辖区居民带来实实在在的健康福利。

在此之前,崇川区已经推出了二价HPV疫苗“三针免两针”“两针免一针”的优惠政策,受到了广大适龄女性的欢迎。此次惠民活动在此基础上进一步升级,针对进口四价和九价HPV疫苗,首次推出“两剂次减免一次”“三剂次减免一次”的优惠,让更多女性能够以更优惠的价格接种到保护范围更广的HPV疫苗。

值得关注的是,针对50周岁以上人群,崇川区首次推出了进口重组带状疱疹疫苗“两针免一针”的优惠。秦灶街道社区卫生服务中心副主任药师张晓菁介绍:“之前接种两针带状疱疹疫苗是没有优惠的,费用需要3900多元,现在享受优惠后只

要1600多元,大大减轻了居民的经济负担。”

不过,需要提醒广大居民的是,疫苗接种有明确的时间限制。其中,四价和九价HPV疫苗的第一剂必须在2025年7月8日至2025年11月30日期间,在崇川区的预防接种门诊完成接种,并且要在2026年5月31日前完成全程接种,才能享受相应的费用减免。进口带状疱疹疫苗的第一剂则必须在2025年7月8日至2025年9月30日期间,在崇川区预防接种门诊接种,同时需在2025年12月31日前完成全程2剂接种,这样就能享受第2剂次疫苗免费的优惠,可直接减免1598元。

此外,进口带状疱疹疫苗的接种惠民对象为50周岁及以上且身体健康状况良好的人群。同时,有HPV疫苗接种禁忌的女性以及已经完成HPV疫苗全程接种的女性,不列入此次HPV疫苗的接种范围。

记者卢铨卉

持续高温推动菜价上涨 云南叶菜弥补空缺,日最高到货300吨

晚报讯 立秋虽至,暑热未消。记者昨天走访通农物流蔬菜交易区发现,受持续高温影响,蔬菜价格普遍上涨,尤其本地绿叶菜涨幅较为明显。市场监测数据显示,当前西生菜批发价3.69元/公斤、文蛤菜3.15元/公斤、小青菜3.87元/公斤、油麦菜3.51元/公斤,价格较上周有所上涨。

“高温导致本地菜‘两头受损’。”市场管理人员解释,“一方面田间生长速度放缓,产量下降;另一方面运输途中和储存过程中损耗率增加。”近期,通农物流云南叶菜日最高到货300吨,有效

弥补了本地叶菜的空缺。“云南独特的地理和气候条件,使其成为叶菜种植的优势地区,昼夜温差大、日照时间长的特点,使得云南菜口感更脆,营养价值更高。”蔬菜批发商杨老板说,“虽然本地菜价涨了,但云南菜价格相对稳定,市场接受度高,销量不错。”

对于菜价走势,通农物流有关人士分析,随着云南等地蔬菜持续稳定供应及后续本地秋季蔬菜的逐步上市,市场供应量将不断增加,预计蔬菜价格会有所回落。

记者严春花 通讯员康倪

规范外摆受欢迎 增添城市烟火气

“相关”新闻

晚报讯 “这个糖醋排骨是今天炸的吗?给我来一份。”这几天,每到傍晚时分,市区跃龙南路边总有市民排起长队。走近一瞧,原来是街边饭店将仅供堂食的菜品以家常熟食的形式“搬”到店外。30余种家常熟食琳琅满目,吸引了来往市民争相购买。

这样在非高峰时段允许酒店外摆经营的做法,得到市民一致好评。

有市民表示:“饭店摆摊外卖,既不影响行人、车辆出行,也让市民轻松实现花小钱、饱口福、免下厨,何乐不为?”店家也表示,自外摆以来,店内营收也获得了较大提升。

为了保证外摆食品卫生,商家特别定制了户外遮阳棚和防尘盖,防止街边灰尘沾染。店主说,街道城管也会每日前来巡查,其他条线的工作人员也会定期上门开展环境卫生、商品质量、安全秩序等宣传,为外摆规范化运营提供明确指引,让市民买得放心。 记者黄哲